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Οι αποφάσεις της πρόσφατης συνεδρίασης του ΚΥΣΕΑ με στόχο την
«αντιμετώπιση» των αυξημένων αφίξεων προσφύγων στα νησιά του
Αιγαίου, έδωσε το στίγμα της ρατσιστικής πολιτικής της ΝΔ και
προκάλεσε  αντιδράσεις  από  κινήσεις  δικαιωμάτων,
αντιρατσιστικές  και  αριστερές  οργανώσεις.

Άσυλο
Ανάμεσα στα 7 σημεία των άμεσων μέτρων του ΚΥΣΕΑ, ξεχωρίζει η
εξαγγελία περί κατάργησης του δικαιώματος προσφυγής σε δεύτερο
βαθμό εκ μέρους των προσφύγων όταν απορρίπτονται σε πρώτο
βαθμό τα αιτήματα ασύλου που έχουν υποβάλλει! Πρόκειται για
απάνθρωπη  ρατσιστική  εξαγγελία  αντίθετη  με  κάθε  έννοια
προσφυγικού και ανθρώπινου δικαίου όσο και διεθνών συνθηκών.
Αξίζει να σημειώσουμε πως μετά από τις τελευταίες αλλαγές του
συστήματος  ασύλου  από  την  προηγούμενη  κυβέρνηση  ΣΥΡΙΖΑ,  η
συντριπτική πλειονότητα των αιτημάτων ασύλου απορρίπτεται σε
πρώτο βαθμό με fast track διαδικασίες, ενώ όσες αποφάσεις
έγκρισης ασύλου εκδίδονται, αφορούν σχεδόν αποκλειστικά τις
δευτεροβάθμιες επιτροπές ασύλου. Επιπρόσθετα -όπως σημειώνει
ακόμα  και  η  συντηρητική  Ένωση  Διοικητικών  Δικαστών  σε
ανακοίνωσή  της-  η  κατάργηση  των  προσφυγών  β’  βαθμού  θα
οδηγήσει  σε  μεταφορά  των  υποθέσεων  αυτών  απευθείας  στα
διοικητικά  δικαστήρια,  που  είναι  ήδη  υποστελεχωμένα  και
αδυνατούν σήμερα να βγάλουν σε πέρας τον όγκο των υποθέσεων
που διαχειρίζονται. Εκτός και αν η ΝΔ έχει υπόψη την πλήρη
εξαίρεση των προσφύγων από την πρόσβαση στο δικαιικό σύστημα
της Ελλάδας, κάτι που ακόμα και οι Σαλβίνι και Ορμπάν δεν
έχουν φανταστεί στα ρατσιστικότερα όνειρά τους!
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Καταλήψεις στέγης
Σε κάθε περίπτωση, ακόμα και αν η εν λόγω εξαγγελία αποτελεί
τεστ  αντιδράσεων  και  εν  τέλει  αποσυρθεί,  μαρτυρά  πως  οι
προθέσεις  διαχείρισης  του  προσφυγικού  από  τη  ΝΔ  ελάχιστα
διαφέρουν  από  τις  θέσεις  ακραίων  ρατσιστών  όπως  ο  τέως
πρόεδρος  της  ομοσπονδίας  των  αστυνομικών  Μπαλάσκας  που
αποπέμφθηκε  όταν  χαρακτήρισε  «σκόνη»  και  «σκουπίδια»  τους
πρόσφυγες και τους αλληλέγγυους που εκδιώχθηκαν πρόσφατα από
τις καταλήψεις στέγης των Εξαρχείων σε επιχειρήσεις-«σκούπα»
της αστυνομίας. Άλλωστε, η πολυδιαφημισμένη επιχείρηση έξωσης
από τα Εξάρχεια ήταν άλλη μια «τρύπα στο νερό» όσον αφορά τη
διαχείριση του προσφυγικού, που μόνο επικοινωνιακούς λόγους
ρατσισμού  και  καταστολής  εξυπηρέτησε.  Η  συντριπτική
πλειονότητα των προσφύγων που διέμεναν σε αυτές τις καταλήψεις
ήταν καταγραμμένοι αιτούντες άσυλο που περίμεναν να έρθει η
σειρά τους για να μεταφερθούν σε κρατικές προσφυγικές δομές οι
οποίες  είναι  σήμερα  υπερπλήρεις.  Το  αποτέλεσμα  ήταν  οι
φωστήρες του υπουργείου Προ-Πο να μην έχουν πού να πάνε τους
πρόσφυγες που εκδίωξαν κακήν κακώς από τα Εξάρχεια και να
ψάχνουν πρόχειρες λύσεις, σαφώς χειρότερες από τις συνθήκες
υπό τις οποίες ήδη διέμεναν οι πρόσφυγες.

«Αποσυμφόρηση»
Ένα άλλο μέτρο του ΚΥΣΕΑ που ξεκίνησε να υλοποιείται αφορά την
περίφημη  «αποσυμφόρηση»  του  κολαστηρίου  της  Μόριας,  που
ξεπέρασε  τον  αριθμό-ρεκόρ  των  10.000  «φιλοξενούμενων»,  με
άμεση  μεταφορά  των  πρώτων  1.500  προσφύγων  σε  δομές  της
ενδοχώρας.  Πρόκειται  για  διπλή  τραγωδία.  Ούτε  εξασφαλίζει
ανθρώπινες συνθήκες για τους υπόλοιπους χιλιάδες ανθρώπους που
παραμένουν στοιβαγμένοι σε τρισάθλιες συνθήκες στη Μόρια και
στα υπόλοιπα hot–spot του Αιγαίου, ούτε -βέβαια- και στους
μεταφερόμενους πρόσφυγες «στη μέση του πουθενά» σε σκηνές μέσα
σε  χωράφια  στην  παλαιά  Καβάλα  ή  στην  ήδη  πλήρη  δομή  του
Κατσικά Ιωαννίνων. Η μόνη ανθρώπινη διαχείριση των αυξημένων
αφίξεων προσφύγων θα ήταν το οριστικό λουκέτο στα στρατόπεδα



τύπου Μόριας και η άμεση μεταφορά και στέγαση των προσφύγων σε
διαμερίσματα στα κέντρα των πόλεων, με δραστική επέκταση και
διεύρυνση  προγραμμάτων  στέγασης  όπως  το  ESTIA.  Ένα
πρόγραμμα που σήμερα οδηγείται σε μαρασμό και οι ωφελούμενοι
πρόσφυγες στο δρόμο.

Σύνορα
Όσον  αφορά  τη  φύλαξη  των  συνόρων,  το  ΚΥΣΕΑ  φιλοδοξεί  να
αναβαθμίσει  τη  στρατιωτικοποίηση  στο  Αιγαίο  με  στόχο  την
αποτροπή νέων αφίξεων προσφύγων (βλέπε αύξηση πνιγμών αθώων
ανθρώπων).  Ήδη  στον  εναέριο  χώρο  του  Αιγαίου  υπερίπταται
ένα Zeppelin της FRONTEX εξοπλισμένο με υπερσύγχρονα συστήματα
εντοπισμού  πλοιαρίων  για  το  οποίο  διαμαρτυρήθηκαν
εκπαιδευτικοί  και  φοιτητές  του  πανεπιστημίου  Αιγαίου,  ενώ
επιπλέον λεφτά των φορολογούμενων θα ξοδευτούν σε αγορά 10
νέων μικρών και ευέλικτων -λέει- σκαφών του Λιμενικού. Άλλα 50
εκατομμύρια  από  τον  κρατικό  προϋπολογισμό  θα  πάνε  στη
δημιουργία  του  Εθνικού  Συστήματος  Ολοκληρωμένης  Θαλάσσιας
Επιτήρησης  (ΕΣΟΘΕ)  –  σύστημα  που  διασυνδέει  τα  συστήματα
επιτήρησης του Λιμενικού Σώματος και των Ενόπλων Δυνάμεων,
μέσω  της  χρήσης  νέων  τεχνολογιών  («απλές»  και  θερμικές
κάμερες, drones κ.λπ.). Την ώρα που εξαγγέλλονται οι απολύσεις
συμβασιούχων  του  Δημοσίου  και  ματαιώνονται  οι  προσλήψεις
χιλιάδων εκπαιδευτικών τα επόμενα χρόνια, λεφτά φαίνεται πως
υπάρχουν για την κλιμάκωση της ρατσιστικής απανθρωπιάς στο
Αιγαίο με τις ευλογίες της ΕΕ, στο πλαίσιο της εφαρμοζόμενης
συμφωνίας ΕΕ-Ελλάδας-Τουρκίας.

Σύστημα υγείας
Αν κάπου τα λεφτά των φορολογούμενων θεωρείται ότι πλεονάζουν,
πρόκειται σίγουρα για τις υπηρεσίες υγείας και πρόνοιας! Στα
υπό  κατάρρευση  νοσοκομεία  γίνονται  προσλήψεις  με  το
σταγονόμετρο. Ενώ -όπως ξεδιάντροπα σχολίασε ο υπουργός Υγείας
Κικίλιας-  θα  μπει  τέλος  στη  χρηματοδότηση  της  πρόσβασης
αλλοδαπών στο Εθνικό Σύστημα Υγείας. Έτσι εκδόθηκε εγκύκλιος



που εξαιρεί τους μετανάστες και πρόσφυγες χωρίς χαρτιά από τις
δωρεάν υπηρεσίες υγείας, ενώ από τις πρώτες μέρες της νέας
διακυβέρνησης ανακλήθηκε εγκύκλιος του περασμένου Ιουνίου, με
την οποία η κυβέρνηση ΣΥΡΙΖΑ είχε «θυμηθεί» να διευκολύνει τις
διαδικασίες έκδοσης ΑΜΚΑ μετά από 4,5 χρόνια ταλαιπωρίας των
προσφύγων. Με αυτές τις ρυθμίσεις, άνθρωποι που ζουν στη χώρα,
κάποιοι  από  αυτούς  εδώ  και  πολλά  χρόνια,  μετανάστες  και
πρόσφυγες  που  κάποιοι  πληρώνουν  άμεσους  ενώ  όλοι  σίγουρα
πληρώνουν έμμεσους φόρους μέσω του υπέρογκου ΦΠΑ σε σειρά
αγαθών, εξαιρούνται με τον πιο ρατσιστικό τρόπο από βασικές
παροχές υγείας και πετιούνται κυριολεκτικά στον Καιάδα!

Αντίσταση
Είναι ήδη φανερό ποια θα είναι η «νέα μεταναστευτική πολιτική»
της ΝΔ που βιάστηκε να μεταφέρει όλες τις αρμοδιότητες του
υπουργείου  Μεταναστευτικής  Πολιτικής  στο  Προ-Πο  του  κ.
Χρυσοχοΐδη: Ρατσισμός και εξαίρεση δικαιωμάτων για εκατοντάδες
χιλιάδες  ανθρώπους,  θύματα  της  φτώχειας  και  των  πολέμων.
Ξενοφοβία και δήθεν «προτεραιότητα στους Έλληνες» την ώρα που
οι  ίδιοι  καταδικάζονται  μέσω  της  νεοφιλελεύθερης
«μετα»μνημονιακής  βαρβαρότητας  σε  μισθούς  και  συντάξεις
πείνας, σε περικοπές δικαιωμάτων και δαπανών για κοινωνικές
παροχές. Στο δρόμο που χάραξε ο Σαμαράς με την προηγούμενη
διακυβέρνησή του και πάνω στο στρωμένο έδαφος της αθλιότητας
των hot–spot του κ. Μουζάλα της κυβέρνησης ΣΥΡΙΖΑ, η ΝΔ θα
κλιμακώσει την πολιτική υποβάθμισης δικαιωμάτων προσφύγων και
μεταναστών. Των «ξένων», που θα διαβιούν χειρότερα από τους
φτωχοποιημένους Έλληνες ώστε να δίνεται η ψευδαίσθηση στους
τελευταίους  πως  δεν  είναι  η  τελευταία  τρύπα  του…  ζουρνά.
Στόχος; Να ξεχάσουμε τις ευθύνες των πολιτικών λιτότητας και
ρατσισμού για την κατάντια όλων μας, και να «τσακωνόμαστε» με
τους πρόσφυγες σαν βασικούς υπεύθυνους για την εξαθλίωσή μας.
Από τις δικές μας αντιστάσεις σε αυτές τις πολιτικές είναι που
θα  κριθεί  η  μακροημέρευση  των  απάνθρωπων  πολιτικών  της
κυβέρνησης  Μητσοτάκη.  Η  ΔΕΘ,  οι  πορείες  αλληλεγγύης  στις
καταλήψεις  και  οι  διαδηλώσεις  για  τον  Π.  Φύσσα  και  τον



Ζακ/Zackie είναι τα πρώτα δικά μας βήματα για να απαντήσουμε
στις προκλήσεις της κυβέρνησης της ΝΔ.


